

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работнического Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 138 (1346) Воскресенье 16 ноября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ОБМОЛОТ КОЛОСОВЫХ

Огромным политическим и производственным подъемом, усилением помощи фронту встретил советский народ выступление товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и на Красной площади 7 ноября.

Трудящиеся нашего района обязуются работать еще лучше, повышать производительность труда, усилить помощь фронту. Колхозное крестьянство в ответ на призыв товарища Сталина ударно работает сейчас на молотбе зерновых, стремится в ближайшие дни закончить молотбу и полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Председатели колхозов «Волгарь» тов. Буторова и «V с'езд колхозников-ударников» тов. Кабатин, при обсуждении доклада товарища Сталина взяли на себя обязательство в ближайшие 5—6 дней закончить молотбу колосовых.

Такие же обязательства взяли на себя и многие другие колхозы нашего района. Сейчас в этих колхозах организована массовая молотба. Колхозники молотят днем и ночью, показывают высокую производительность труда.

Особенно хорошо организована молотба в колхозе «Вторая пятилетка». Здесь председатель колхоза тов. Шарпов мобилизовал колхозников на молотбу не только днем, но и ночью. В результате такой организованности колхоз заканчивает обмолот колосовых.

Неплохо также организована молотба и в колхозе «Парижская Коммуна» (председатель тов. Рассадин).

Однако так дело организовано не во всех колхозах района. Председатели отдельных колхозов не мобилизуют колхозников на успешное завершение обмолота зерновых, на полное выполнение государственных обязательств.

Так, в колхозе «Победа» (председатель тов. Корженков) несмотря на то, что не обмолочено большое количество зерновых, молотба не организована. Имеющаяся здесь полусложная молотилка простаивает.

Колхозники сельхозартели имени Ленина на молотбу выходят поздно. В результате чего молотилка долгое время простаивает.

Не организована ночная молотба и в колхозе имени Сталина. Имеющаяся здесь молотилка и молотилка МТС полностью не загружены.

Все эти недостатки в организации обмолота зерновых должны быть изжиты в самое ближайшее время. Надо организовать молотбу и днем и ночью, полностью использовать молотилки, имеющиеся в колхозах и МТС.

Обмолот хлебов и полное выполнение государственных обязательств должны быть закончены в ближайшие дни.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 11 ноября

В течение ночи на 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиачасти, действующие на Тульском участке фронта, 9 ноября уничтожили и вывели из строя 21 немецкий танк, 80 автомашин с военными грузами, рассяли и уничтожили до полка мотопехоты противника.

За два дня боев части тов. Харитонов, действующие на Южном фронте, уничтожили и вывели из строя 70 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и боеприпасами, 2 штабных автобуса, рассяли и уничтожили 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Коротеева на одном участке Южного фронта 8 ноября уничтожили 750 итальянских солдат и около 1500 итальянских солдат выведено из строя вследствие ранений.

За последние дни на Западном фронте нашими частями взята в плен большая группа немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о дальнейшем упадке морального и физического состояния немецких солдат. Все пленные солдаты имеют изможденный вид. Все они в грязном, легком и истрепанном обмундировании, вшивые и страшно грязные. Белье превратилось в лохмотья землистого цвета.

Ефрейтор 12 роты 3 батальона 487 пехотного полка Бернгерт Ан Лосиус на допросе показал следующее: «Настроение солдат весьма плохое. Голод, недоедание, усталость, антисанитария, огромные потери подрывают веру немецкого солдата в свое командование и в успех войны. В бане не были уже

давно. Все тело искусано вшами. Каждый день солдаты только и думают о том, как бы скорее кончилась война».

О дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат говорят также и письма из Германии.

Солдату Герману Штайнеру его приятель из Мюнхена пишет: «Здесь, в Мюнхене, купить нечего».

В письме к своему мужу жена обер-ефрейтора Франца Зайбола спрашивает: «Когда же этой войне будет конец? У меня такое чувство, что если вы и зимой будете еще на Востоке, то вы уже никогда не вернетесь домой». У одного убитого немца найдено письмо его жены, в котором она пишет: «Ты пишешь, что охваченных военным пылом становятся все меньше и меньше. Но теперь это не принесет пользы. Надо было думать об этом 8 лет назад».

### Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1.000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество пат-

ронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более тысячи солдат». Старший ефрейтор 103 мотомотополка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участились случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с которыми до сих пор встречались».

Передовые машинно-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС на много перевыполнило годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый 15-сильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланыхинская МТС подняла 6,5 тысячи гектаров зяби, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алуспов вспахал под зябу 60 гектаров сверх задания. Сидантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2.600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Семизерной МТС Жеревцов и Шинкаренко выполнили более двух годовых норм тракторных работ и сэкономили 2.500 килограммов горючего.

## ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

К 8 часам вечера 10 ноября клуб колхоза имени Жданова, Черемисского сельсовета, был заполнен колхозниками и колхозницами. Сегодня они работали на молотбе хлебов. После работы они быстро привели себя в праздничный вид и спешили в клуб прослушать доклад любимого Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В клубе, где собрались колхозники, тепло, светло и уютно. На стенах плакаты и лозунги, призывающие советский народ к укреплению тыла, оказыванию помощи доблестной Красной Армии в деле быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Председатель колхоза тов. Г. М. Фадеев открывает общее собрание колхозников. Избирается президиум. Объявляется повестка дня — обсуждение доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Тов. Миронова зачитывает по разделам доклад товарища Сталина. С исключительным вниманием слушают колхозники. Они жадно ловят каждое слово сво-

его любимого вождя. Мудрые слова любимого Сталина произвели на колхозников неизгладимое впечатление торжества, вселили в них веру в вашу победу.

Слово предоставляется партгруппе тов. Н. Г. Смирнову.

— Доклад товарища Сталина, — говорит товарищ Смирнов, — является программой, дальнейших действий всего советского народа, в том числе и нас, колхозников. Товарищ Сталин научно доказал неминуемый разгром немецких армий. Он призвал советский народ оказывать всемерную помощь Красной Армии и Красному Флоту. Эти указания вождя мы должны выполнять. В этом основная задача, стоящая перед нами на сегодняшний день.

Колхозники тов. Родио и другие в своих выступлениях призвали присутствовавших еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, всемерно оказывать помощь нашей родной Красной Армии, укреплять мощь нашего государства, делать все необходимое для обеспечения фронта, для полного разгрома врага. И. Рыбанов.

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усен

ко, поползли навстречу вражеским машинам в бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Нивитенко. Старший лейтенант Верещинский организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усили-

вается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

**24 октября.** Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

**26 октября.** Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

**27 октября.** На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили две грузовых



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

**28 октября.** Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

**29 октября.** Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, унич-

тожили 13 немецких солдат и 2 офицеров.

**30 октября.** Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

**31 октября.** Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок».

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе

Кастелламаре группа итальянских стрелков избива двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили четырех итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. Три офицера получили серьезные ранения.

# Хороший уход за скотом

Повышение продуктивности животноводства была и есть одной из главнейших задач работников животноводческих колхозных ферм. Особенно важное значение этот вопрос имеет сейчас, когда наша страна ведет великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, сражающихся на фронтах отечественной войны, наши колхозы и совхозы должны обеспечить всем необходимым, как одеждой, так и продуктами питания.

Для выполнения этой почетной и особо важной задачи необходимо, чтобы работники нашего социалистического животноводства, также как и работники других отраслей народного хозяйства, работали не покладая рук, делали все необходимое для повышения продуктивности скота.

Высокую же продуктивность скота можно обеспечить созданием прочной кормовой базы, подготовкой хорошего теплого помещения на зимний период и правильным уходом за скотом.

Работники животноводческих ферм, выполняя все эти требования, получают замечательные результаты. Примером в этом отношении может служить молочно-товарная ферма колхоза «Победа», Шерменевского сельсовета. Здесь хорошо подготовлены к зиме скотные дворы — все стойла очищены от навоза, отремонтированы кормушки, законопачены щели. На стойловый период здесь заготов-

лено достаточное количество грубых и сочных кормов. Сейчас за счет отходов при молотье — мякины, соломы создается дополнительный фонд грубых кормов.

Особенно большую активность в создании теплой и сытой зимовки скоту проявляют здесь доярки т.т. Е. В. Суханова, А. А. Ключева и А. А. Соминкина, мужа которых ушли на фронт сражаться с немецкими захватчиками.

Доярки Суханова, Ключева и Соминкина каждый день проявляют заботу о ферме, любовно ухаживают за закрепленными за ними коровами и молодняком. Они сами подвозят на ферму корма, производят ежедневно чистку коров. Особый уход и наблюдения они ведут сейчас за стельными коровами.

Такой уход уже дал свои положительные результаты. За повышение продуктивности скота т.т. Суханова, Ключева и Соминкина получили дополнительную оплату труда по 350 литров молока.

Хорошо работают на этой ферме и телятницы. Они полностью сохранили молодняк приплода 1941 года.

Однако на ферме не все хорошо, есть и недостатки. Эти недостатки заключаются в том, что молодняк стоит в очень тесном помещении. В одном стойле, где должно стоять не более 4—5 телят, стоит 8—10.

Правлению колхоза необходимо принять меры к устранению этого недостатка, сделать все для обеспечения сытой и теплой зимовки скоту.

**В. Звицына,**  
председатель Шерменевского сельсовета.

# Проводим молотьебу колосовых

Успешно справилась в этом году с уборкой урожая Слободская МТС. Годовой план тракторных работ и комбайновой уборки перевыполнен. Сейчас МТС приступила к массовой молотьебу колосового урожая.

Многие машинисты молотилок показывают на молотьебу образцы высокой производительности труда, как т.т. Крылов В. Я., Кожанов А. И. Они в рабочий день намолачивают вместо задания в 12 тонн по 14 и более тонн зерна.

Тов. Крылов и Кожанов отдают все свои силы для высокопроизводительной работы, не считаясь с временем и погодой они выходят на работу, не допускают простоя машин ни на одну минуту, ежедневно производят своевременный и точный ремонт машин. Они уже намолотили зерна по 300 тонн каждый.

Наряду с этим в МТС имеют место и такие случаи, когда отдельные машинисты срывают план

намолота зерна, не используют по-настоящему молотилки, допускают их простои, дают низкую производительность труда. К таким можно отнести машиниста Виноградова В. И., который намолотил только 124 тонны зерна, вместо плана в 600 тонн.

Тов. Виноградов допускает, что его машина простаивала по три-четыре дня в ремонте и были моменты, когда в день намолачивал по 4 тонны зерна, вместо нормы в 12 тонн. Также не выполняет дневное задание и машинист тов. Калдаев И. И. Он за сентябрь месяц всего намолотил 24 тонны зерна.

Необходимо отметить, что многие руководители колхозов неправильно используют рабочую силу на молотьебу. В некоторых колхозах выходят на молотьебу поздно, в 9—10 часов, не организуют двух сменную молотьебу, не загружают полностью машины.

Там, где правильно и умело

председатели колхозов руководят молотьебой и правильно используют все имеющиеся молотильные машины, молотить осталось немного, там быстрым ходом идет молотьеба. К таким колхозам можно отнести «Парижская Коммуна» и колхоз «Вторая пятилетка». Здесь на работу выходит в 5—6 часов утра и молотят ночью. Особенно хорошо использует молотильные машины колхоз «Парижская Коммуна».

Председателям колхозов и работникам МТС в ближайшие дни необходимо будет наладить дело так, чтобы правильно использовать на молотьебу всю рабочую и тягловую силу, все имеющиеся конные, полусложные и сложные молотилки, обеспечить круглосуточную их работу с тем, чтобы в ближайшие дни полностью закончить план обмола зерна по зоне колхозов Слободской МТС.

**В. Н. Чепурин,**  
директор Слободской МТС.



# Великая освободительная миссия Красной Армии

Гигантское пламя войны полыхает над Европейским континентом. Немецкие захватчики поработили народы Франции, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Чехословакии, Греции, Югославии и других стран. Кровавые хищники Европы лишили эти народы элементарных демократических свобод, разграбили их земли и дома, отняли у них хлеб, мясо, сырье, надругались над их национальной культурой.

Немецкие разбойники захватили большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, грабят нашу страну, окверняют нашу родную землю, разрушают города и села, убивают наших братьев и сестер, насиляют женщин.

Таковы кровавые дела гитлеровского разбойничьего империализма.

Гитлеровские звери хотят истребить русский народ, все братские народы СССР, завладеть их богатствами, разграбить нашу богатую землю. Гитлер хочет отнять у наших крестьян землю, у наших рабочих — заводы, дома, работу, свободный труд, у нашей интеллигенции — творчество. Он хочет надеть ярмо на свободные народы Советского Союза.

селения оккупированных районов, голод, массовые казни, избиения, насилия — вот «новый порядок», установленный гитлеровскими разбойниками в Европе. Реки крови текут по полям Старого Света, всюду, где ступила нога немецкого захватчика.

Под игом гитлеровских черносотенных банд стонет и сам германский народ. Разбойничья правящая клика Германии втянула свою страну в кровопролитнейшую бойню, конца которой еще не видно. Миллионы германских детей остались сиротами. В стране свирепствуют голод, эпидемия.

По Европе звучит погребальный звон. И чапа терпенья человеческого переполняется. В поработанных странах вслухивают огни восстаний. Во временно занятых оккупантами советских районах славные партизаны беспощадно истребляют немцев. Растет и крепнет партизанское движение в Западной Европе. В горах Сербии идут ожесточенные бои между партизанами и германскими войсками. Патриоты Франции убивают немецких солдат и офицеров, устраивают диверсионные акты. Финские солдаты бросают окопы и уходят в леса сражаться против немецких поработателей.

ский тыл представляют вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

В освободительной борьбе, которую ведут поработанные народы против гитлеровской тирании, взоры трудящихся оккупированных стран с надеждой обращены на Восток. Веру в победу, силы к сопротивлению поработителям они черпают в той героической борьбе, которую ведет Красная Армия с немецкими захватчиками. Советский народ стойко и мужественно сражается с фашистскими ордами за свою родину, честь и свободу. Наше сопротивление вражескому натиску крепнет с каждым днем. Вся страна, все народы нашей страны подпадают под Красную Армию и Флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

В своих исторических выступлениях в Октябрьские дни 1941 года глава Советского правительства товарищ Сталин дал четкую и ясную оценку целей освободительной войны, которую ведет Советский Союз с гитлеровской Германией.

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от не-

мецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим поработанным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят».

Товарищ Сталин указал, что для осуществления этих целей нужно сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину для ее поработания.

Поработанные народы Европы смотрят на нашу Красную Армию, как на свою освободительницу. Умами и чувствами всех воинов нашей земли владеют пламенные слова великого Сталина, произнесенные им с трибуны ленинского мавзолея:

«Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить гитлеровские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю.

Будьте же достойными этой миссии!».

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик в сердцах защитников родины. Сегодня в «Правде» печатается материал, показывающий, с каким огромным подъемом встречены выступления вождя нашими войсками на фронте. На митинге бойцов роты лейтенанта Пушкина красноармейцев тов. Кузин заявил:

— Сердце мое обрадовалось, когда я услышал голос дорогого товарища Сталина, его волнующие слова. Его речь еще более укрепила во мне уверенность в нашей победе. Я хочу от имени всех товарищей сказать: «Будьте уверены, товарищ Сталин, в том, что мы будем стойко защищать свою родину, что наша рука не дрогнет. Мы готовы отдать свою жизнь за свободу».

Войны Красной Армии, воодушевленные призывом вождя, выполняют свою великую историческую миссию освободителей советских земель, освободителей народов, стонущих под игом немецко-итальянского разбойничьего империализма.

В бой — за полный разгром немецких захватчиков!

В бой — за освобождение народов от гнета гитлеровской тирании!

(Передавая «Правды» за 11 ноября).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.